

или мѣняютъ свои прежнія мѣста жительства на новыя, перемѣщаясь изъ южныхъ областей въ сѣверныя, а изъ этихъ послѣднихъ передвигаясь къ востоку или западу, но не бываетъ случаевъ, чтобы, напримѣръ, бѣглецы изъ Сы-чуани, Дза-чю-кава, Намцо-кава уходили къ югу, въ области, подчиненная Лхасѣ, такъ какъ тамъ ихъ неминуемо выдадутъ, чего никогда не сдѣлаютъ сѣверные тибетцы. Поэтому въ районѣ, такъ называемой дэвашун'ской территории или въ собственномъ Тибетѣ, подчиненномъ Лхасѣ, перебѣжчиковъ изъ одного хошуна въ другой не бываетъ: они эмигрируютъ только на сѣверъ.

На этомъ основаніи мы встрѣчали бѣглецовъ изъ округовъ Сы-чуани въ хошунѣ Пурзека, бѣглецовъ изъ Чамдо — во владѣніяхъ хошуна Гуцэ — сѣвернаго сининскаго Кама, лингуз'цевъ — въ Дза-чю-кава; въ Дза-чю-кава же встрѣтили мы и отмѣченныхъ выше чамдо'скихъ и литан'скихъ эмигрантовъ.

---